
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO DE 2019

No  dia  18  (dezoito)  de  Agosto  de  2019  (dois  mil  e  dezenove),  em  segunda

chamada, às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no Complexo Swift de

Educação e Cultura, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa

do  Meio  Ambiente  –  COMDEMA.  A reunião  foi  presidida  por  Gabriela  Atique

Fernandes e secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes 30

(trinta) conselheiros, sendo 28 (vinte e oito) entidades com direito a voto, a saber:

os representantes do Poder Público, a titular Carla Regina Zoccal Alves e Kátia

Regina  Penteado  Casemiro,  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo; a suplente Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria Municipal de

Planejamento; o titular Matheus Machado, da Secretaria Municipal de Obras; o

titular Abner Henrique Souza Alves, da Secretaria Municipal de Saúde; o titular

Muhamad Alahmar,  da Secretaria  Municipal  de Agricultura e  Abastecimento;  o

titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria Municipal de Educação; o titular

Luiz Guilherme Paolini Braga, do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto

de São José do Rio Preto – SeMAE; o titular José Onofre de Araújo, da Secretaria

Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Negócios  do  Turismo;  o  titular

Narciso  Santos  Costa,  do  Instituto  Florestal  da  Secretaria  Estadual  do  Meio

Ambiente;  o  suplente  Emerson  Mioransi,  da  Polícia  Ambiental  do  Estado;

suplente Andrey Vetorelli Borges, da Secretaria Estadual da Agricultura; a titular

Lucíola Guimarães Ribeiro, do DAEE; a suplente Cíntia Alves Sanches, da ETEC

– Philadelpho Gouvêa Neto; a titular Fabiana Zanqueta de Azevedo, da Secretaria

Municipal de Habitação; o titular Luiz Henrique Florindo, do Instituto Biociências,

Letras e Ciências Exatas-IBILCE; e os representantes da Sociedade Civil: a titular

Gabriela Atique Fernandes, da UNIRP; a titular Ana Paula Dias Rodrigues, do

SESC; a titular Georgia Padiar Peres, do SENAC; o suplente Douglas Prescilio do

Nascimento,  da Faculdade de Tecnologia  -  FATEC; a titular  Vânia Gonçalves

Venturelli, da SINDUSCON; a titular Débora Riva Tavanti Moreli, do Centro das

Indústrias  do  Estado de São Paulo  –  CIESP/FIESP;  o  titular  Eduardo Baldão

Fachinni,  da  Associação  de  Médicos  e  Veterinários  de  Pequenos  Animais  –
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ACLIVET; o titular Mário Augusto Xavier e a suplente Tereza Marta Pagliotto, da

COOPERLAGOS,  o  suplente  Gustavo  Murad  Mendes  Prado,  da  Ordem  dos

Advogados do Brasil - 22ª sessão - OAB; o titular Ronaldo Pimentel Ferreira, da

Associação Riopretense de Rotarianos - ROTARY; o suplente Ricardo Scandiuzzi

Neto, da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de S.J.R.P.; o titular Marco

Aurélio Menezello, do Sincomerciários. Justificaram a ausência a titular Sandra

Maria Corrêa Miller e a suplente Andréa Celeste de Araújo Petisco, da Secretaria

do  Meio  Ambiente  do  Estado.  Também  estiveram  presentes  04  (quatro)

convidados a saber: Bárbara Garcia de Souza, Marina Mariane Camargo, Breno

Soler  Longo  e  Douglas  Siqueira  Guedes,  da  Secretaria  Municipal  de  Meio

Ambiente  e  Urbanismo.  A reunião  teve  início  pela  apreciação  e  subsequente

aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Julho de 2019. Na sequência deu-se a

leitura do ofício  128/2019 que altera os representantes do Sesc Rio Preto no

Conselho, a saber, a titular Ana Paula Dias Rodrigues e o suplente Rodrigo Silva

Machado.  O  primeiro  item da  Ordem do  Dia  foi  composto  pela  apreciação  e

deliberação das resoluções propostas pela Câmara Técnica de Resíduos Sólidos

e Poluição e pela Câmara Técnica de Recursos Hídricos e Biodiversidade. Em

relação à resolução proposta pela Câmara Técnica de Resíduos, Matheus, da

Secretaria de Obras ressalvou que considerava necessário haver uma previsão

em  relação  ao  tamanho  das  obras  a  que  seria  aplicada  a  resolução,  pois

considerava  que  ela  representaria  um  problema  àquelas  de  pequeno  porte.

Matheus deu como exemplo a obrigatoriedade do PGR existente no município

para obras de até 400 m2 e propôs a criação de um cronograma que previsse o

abarcamento gradativo de obras menores ao longo dos anos. Kátia respondeu ao

conselheiro lembrando que a Política Nacional de Resíduos Sólidos já obriga a

segregação dos resíduos na fonte e que a resolução vai ao encontro dela como

uma forma de orientar a todos a importância desse processo e que, devido ao seu

caráter orientativo, não há como realizar tal cronograma, que se enquadraria mais

em um documento de caráter normativo (lei). Destacados tais pontos, a resolução

foi colocada em votação e, com 23 (vinte e três) votos favoráveis e 02 (dois) votos
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desfavoráveis, ela foi aprovada. Em relação à resolução proposta pela Câmara

Técnica  de  Biodiversidade,  surgiu  dúvidas  referentes  a  quem  recaía  a

responsabilidade pelo animal atropelado. Luiz lembrou que há lei que já determina

que  a  responsabilidade  é  da  concessionária  e  que  a  resolução  se  apresenta

consoante  à  legislação.  Colocada  em  votação,  a  resolução  foi  aprovada  por

unanimidade, computando 25 (vinte e cinco) votos favoráveis. O segundo item da

Ordem do Dia foi composto pela manifestação sobre o Plano de Gestão Ambiental

e  documentos  comprobatórios  das  Ações  do  Programa  Município  VerdeAzul

realizadas por São José do Rio Preto para certificação final do ciclo 2019. Com a

palavra,  a  interlocutora  Kátia  apresentou  as  ações  realizadas  no  município

segundo  cada  diretiva  e  destacou  a  importância  do  trabalho  realizado  pelo

conselho, tendo este alcançado em sua diretiva a maior nota. Kátia informou as

datas de entrega dos documentos comprobatórios para o ciclo final de 2019 e por

fim a  Plenária  se  manifestou a  favor  do  Plano de Gestão e  a  documentação

comprobatória que será encaminhada a Coordenadoria do Programa Município

VerdeAzul para a etapa de qualificação. Ainda com a palavra e dando sequência

para o terceiro item da Ordem do dia, Kátia realizou uma explanação sobre a

participação  de  São  José  do  Rio  Preto  na  Câmara  Técnica  de  Educação

Ambiental do Comitê da bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande – CBH-TG.

Salientou que as atenções estão voltadas para realização de um processo que

desperte no indivíduo a capacidade de autoanálise, para que ele possa olhar para

si e consiga entender quais ações pode realizar para mudar a realidade de modo

a perceber a responsabilidade que possui em relação ao meio ambiente. Por fim,

como último item da Ordem do dia, foram apresentados os veículos adquiridos

pela frota municipal, a partir de outubro de 2018, sendo estes, 26 (vinte e seis)

caminhões, 20 (vinte) ônibus/micro-ônibus, 01 (uma) ambulância, 14 (quatorze)

veículos leves e 23 (vinte e três) motos. Kátia informou que estes veículos ficarão

sob a responsabilidade da Secretaria de Administração através da Diretoria da

Frota Municipal onde existe o Departamento de Gestão de Manutenção. Com o

encerramento da pauta e sem assuntos de interesse, a Presidente agradeceu a
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presença de todos e finalizou a reunião às 16 horas. Lavrando-se a presente Ata

por mim, Carla Regina Zoccal Alves e assinada por todos os presentes abaixo

nominados e referenciados.

Carla Regina Zoccal Alves

Abner Henrique Souza Alves

Gabriela Atique Fernandes

Ana Paula Dias Rodrigues

Andrey Vetorelli Borges

Cíntia Alves Sanches

Débora Riva Tavanti Moreli

Douglas P. do Nascimento

Eduardo Baldão Fachinni

Emerson Mioransi

Fabiana Zanqueta de Azevedo

Georgia Padiar Peres

Gustavo Murad Mendes Prado

Hederson Vinícius de Souza

José Onofre de Araújo

Kátia R. Penteado Casemiro

Lucíola Guimarães Ribeiro

Luiz Guilherme Paolini Braga
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Luiz Henrique Florindo

Marco Aurélio Menezello

Marina Richard Pontes Rozani

Mário Augusto Xavier 

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Ricardo Scandiuzzi Neto

Ronaldo Pimentel Ferreira

Tereza Marta Pagliotto

Vânia Gonçalves Venturelli

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE

AGOSTO/2019
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